
Algebra I { úlohy k procvièení { 7.10.2020

1. Nech» S je neprázdná mno¾ina. Na mno¾inì S je dána binární operace ∗, která splòuje
následující podmínky:

(a) pro v¹echna a, b ∈ S je a ∗ b = a

(b) pro v¹echna a, b ∈ S je a ∗ b = b ∗ a

Doka¾te, ¾e mno¾ina S je jednoprvková.

2. Uveïte pøíklady binárních operací ∗, ◦, �, 4 na mno¾inì Z (mno¾ina v¹ech celých èísel)
tak, aby platilo:

(a) operace ∗ je asociativní a je komutativní

(b) operace ◦ je asociativní a není komutativní

(c) operace � není asociativní a je komutativní

(d) operace 4 není asociativní a není komutativní

3. Na mno¾inì R+ (mno¾ina v¹ech kladných reálných èísel) jsou de�novány binární operace
� a ∗ takto: pro x, y ∈ R+ je

x�y =
√
xy, x ∗ y =

x+ y

2

Rozhodnìte, zda operace� je distributivní vzhledem k operaci ∗. Rozhodnutí zdùvodnìte.

4. Na mno¾inì Z je de�nována binární operace ∗ takto:

a ∗ b = a+ b+ ab

(pro a, b ∈ Z)
Rozhodnìte, zda Z s operací ∗ je grupa. Rozhodnutí zdùvodnìte.

5. Jestli¾e G je grupa, ve které a2 = 1 pro v¹echna a ∈ G, pak G je komutativní grupa.
Doka¾te. (Pou¾íváme zde multiplikativní symboliku, tak¾e 1 znaèí neutrální prvek grupy
G.)
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